

上周五傍晚一场大雨侵袭松阳,消防部门九分钟内连接三起报警

四人遇险 消防员紧急出动救出所有人

还有三名见义勇为的市民跳入河中协助救援

阅读提示

哪里有险情,哪里就有消防员的身影。大雨中,面对三起险情四人被困,消防员们第一时间赶往各地现场,冒着生命危险奋力救援,守护了人民群众的生命和财产安全。



救援轻生女市民



救援被困者

□ 记者 朱剑 通讯员 何肖霞 何帆 汤鹏

本报讯 上周五傍晚6时50分许,一场大雨侵袭了松阳。在这场大雨中,消防部门9分钟内接到了3起报警,其中两起为人员被困,一起是有人跳河轻生,消防官兵迅速出动,与热心市民一起,将所有遇险者通通救上了岸。

暴雨突降导致河水上涨 消防员紧急出动救出3名被困者

当天18时44分,松阳消防救援大队同时接到两起报警,称古市镇筏铺新村大溪里和下源口村分别有2人和1人被困在河中央,消防大队立即出动2车16人分别赶赴现场。

据了解,下源口村被困者为一名男子,当时他正在河中央凸起的土丘上钓鱼,暴雨来临时没有及时撤离,待河水暴涨之后,土丘两侧的水流已非常湍急,这时已经无法离开了。消防员到达后发现,由于暴雨刚停,河水汹涌,水下情况复杂多变。眼见水势仍在持续上涨,被困男子落脚点即将淹没,消防指挥员当机立断,立刻采取救援措施。

消防员将绳索及救生防护装备抛至河中央

的土丘,让被困男子自行穿戴好之后,再让其把绳索套在自己的身上。“绳子系牢固了!你下水了我们在岸边把你拉过来!”岸边的消防员一边呼喊着,一边用力地往回拉绳子,终于将被困男子营救上岸。

在筏铺新村大溪里,被困的两名人员同样也是位于河中央的小洲上,距离岸边有8米之远。据了解,当时被困的这二人正在河中小洲上开垦土地,期间暴雨突降,导致河水上涨,二人难以回到岸边。

消防员到时,天色已渐渐变黑,二人所处的小洲长满了芦苇,这给救援工作带来了不小的麻烦。消防队员将绳索的一头固定在河岸的护栏上,由两名水性较好的消防员穿戴好救生防护装备后,游至河中央的小洲实施营救。

然而游往对岸的过程却是险象环生,由于河水湍急,其中一名消防员险些被暗流卷入河底,幸好在另一名消防员的协助下脱离了险境。到对岸后,消防员将原本系在自己身上的绳索固定在一棵大树树干上,同时让被困的两名人员穿戴好救生防护装备,采用横渡的方式,将被困者一一护送至岸边。

大雨中一女子跳河轻生 消防员和见义勇为市民一起将人救出

当天18时53分,倾盆大雨中,松阳西屏街道江滨公园南门大桥老桥头突然有一女子跳河,松阳消防救援大队接到求救电话。

消防员到达现场时,该轻生女子已漂至距离岸边60多米的位置,当时已有3名见义勇为的市民先行跳入河中展开营救。无奈的是,他们携带的绳索长度不够,再加之雨水较大,水流很快,没能将这名女子抢救上岸。

考虑到3人仅仅只是穿着救生衣,无其他保护措施,且随着时间流逝、气温逐渐下降,3人的体力消耗过大,可能会产生危险,消防指挥员果断下达命令:由一名水性较好的消防员,穿上救生衣,绑上救生绳游向河中央去营救轻生女子,并接应3名见义勇为的市民,将他们一起营救上岸。

大约5分钟后,消防员成功游至轻生女子的位置,并将绑在3名救援市民身上的绳子紧紧拉住,再由岸边辅助救援人员用力将绳子往岸边拉。3分钟后,轻生女子及三位市民全部被成功营救上岸。经救护人员现场急救,轻生女子无生命危险。

市郊白岩村长出一根1.8米长的丝瓜

丝瓜是市区灯塔新村一位老伯种的,他种的丝瓜都在1.5米左右

□ 记者 朱剑

本报讯 近日,市民俞女士的微信朋友圈里晒出一根长达1.8米的长丝瓜,引起了许多人的赞叹,不少人直呼:“这么长的丝瓜,真是从来没有看到过!切下来吃,怕是要吃好几天了!”

俞女士的这张照片拍摄于市郊的白岩村,她告诉记者,这根长得惊人的丝瓜并非她种植的,而是她途经白岩村时看到的。

“种丝瓜的老伯其实是城里人,平日无事就会来白岩村种些菜,他种的丝瓜都很长,不少村民都想问他要种子哩!”俞女士说,当时这根长丝瓜引起了过路村民的围观,其中有一人直接拿过老伯手中的丝瓜,想要丈量一下长度,没想到这根丝瓜竟高出他半个头。

“我身高有一米七,这丝瓜少说也有一米八了吧!”这位比量丝瓜长度的村民惊叹。当时,在场的俞女士快速按下了手机快门,留下这张引发众人热议的照片。

当天下午6点,记者根据俞女士提供的号码,联系上了种瓜的老伯,电话里传来他颇为焦急的声音,“是那根丝瓜啊!那你要赶紧过来了,再过一会儿我老伴就要把它切了做菜咯!”记者随即匆忙赶至老伯家中。

老伯姓吕,今年已有68岁,家住灯塔新村。记者到时,老伯正用绳子绑着丝瓜的蒂,准备挂

在房门上。“你再迟点,我可真要吃掉他了。”吕老伯笑呵呵地说着,这时,门口已经陆陆续续来了不少邻居,都是被这根长丝瓜吸引来的,“我用卷尺量过了,长度一米八有余。”

吕老伯住在城里,喜欢种些小菜,于是在白岩村租来一小片菜地,每天一大早,他都会骑着电动车到郊区种菜。而这根长得惊人的丝瓜,正是今年3月份才播种下去的。

为什么这丝瓜会长得这么长?是不是品种有些不同寻常?对此,吕老伯表示并不是很清楚,他说这些丝瓜种子是女儿出去玩的时候带回来的,“兴许品种真的不一样,但吃起来我觉得和普通丝瓜没啥两样。”

为了解丝瓜的品种,热情的吕老伯打通了女儿的电话。他女儿吕女士说,丝瓜种子是她到缙云黄龙景区游玩时,从一个叫做黄龙农庄的地方捡来的。

“这个丝瓜的品种据说是太空丝瓜,我从地里捡来了15颗太空丝瓜的种子,问老板能不能带回去种种,老板很痛快地答应了。”吕女士回来后,将种子交给了热爱种菜的父亲试种,没想到,15颗种子竟有11颗长出了藤蔓,之后慢慢长出了果实,而随着时间的推移,丝瓜一直在长长。

“除了这根一米八的,其他的基本都在一米五左右,这下家里可要天天吃丝瓜了!”吕女士苦笑着说。吕老伯则表示,这些丝瓜,大部分是



俞女士拍的照片

自己家里吃或是分给亲朋好友,少数会留下来当作种子用。“来年还要种呢,说不定能超过两米!”吕老伯不乏幽默地说道。

(请市民俞女士到晚报领取新闻报料费50元)